

Denar

Je od nekega časa postal redek. Vedno težje postaja pridobivati si ga. Ali življenje primorava vsakega na borbo za obstanek in kdor hoče v tej borbi zmagati, mora biti zdrav,

Zagovarjanje svojih protiljudskih dejanj prepuščajo nepoučenim agitatorjem. Kolikor pa gredo sami med narod, mu ne govoriyo resnice. Kaka razlika je med nastopom radičevcev v Belgradu in pred volilci, je pokazal njihov voditelj Stjepan Radič na shodu na hrvaško-slovenski meji na Brodu pri Metliki. V svojem dolgovoznem govoru je med drugim govoril o zmanjšanju vojske in skrajšanju službenega roka v vojni službi. V narodni skupščini, kjer je mesto, da poslanci stavijo predloge, kar je seveda tudi njihova sveta dolžnost, se niti Stjepan Radič niti nobeden njegovih poslancev ni upal odpreti ust radi vojaških zadev, na shodu pa se je Radič zavzemal za šestmesečni rok vojne službe in ponovil tudi našo zahtevo, da morajo naši fantje služiti doma.

Tako kakor glede vojske, so Radič in njegovi poslanci tudi v vseh drugih zadevah. Eno v Belgradu, drugo doma v Belgradu ponižni in pokorni v službi naših izzeman- cev, doma rohneči boritelji z vedno polno torbo obljub. Ne z obljubami, ampak z dejanji naj pokažejo svojo ljubezen do naroda!

Vsak dan morajo poslušati grenke . . .

Beograd, 17. marca.

O zanemarjanju kmetijstva po sedanjih vladi sta govorila izmed slovenskih poslancev Stefan Falčič in Janez Brodar. Prvi je kmet iz Orehove vasi pri Mariboru, a drugi iz Hraščja pri Kranju. Naša govornika sta s številkami dokazovala, kako takozvana Radičeva »seljačka« (kmeška) vlada strašno zanemarja ne samo kmetijski stan, ampak vse, kar je z njim v zvezi. Živino-reja propada, cene živini padajo, vlada prav nič ne skrbi za izvoz; za vinogradništvo, sadjarstvo se ne zмени, gospodinjke in druge šole za kmetijsko ljudstvo črtajo, za regulacijo rek se ne brigajo, ne za napredek gozdarstva, ne za čebelarstvo, ampak samo za ministrske avtomobile, za kanone, generale in za militarizem sploh. Davke zna Radičeva in Pašičeva vlada nalagati in iztirjevati in ta denar razmetavati za nekoristne stvari. Prav je imel poslanec Bedjanič, ki je zaklical: Radičevci ste že osem mesecev na vladi. Osem mesecev nam kmetom kožo derete! — Ostre so bile besede naših poslancev. Radičevci so povesili glave, kakor obsojenec, ko mu sodnik čita obsodbo . . .

Da bi zakrili svoje protikmetско delovanje in svojo obsodbo, so se radičevci posebno Pucelj od časa do časa oglašali z medklici. Ali imeli so smolo. Pucelj je na primer med Brodarjevim govorom sam priznal, da se za kmetijski stan premalo skrbi. Poslanec Zebot ga zavrne: »Saj ste vi v vladi, zakaj niste preskrbeli več. Samo za militarizem in druge take stvari imate denar, a za koristne naprave ga nimate.« Po je Pucelj kričal: »20 vas jet«, ga je zavrnil Kremžar: »Vas radičevcev je

tako malo je bilo verjetno, da bo priplaval na suho, preden mu opešajo moči.

Toda obupu se ni hotel vdati. Mogoče je bilo vse.

Plavač je bil izvrsten. Sila ga je naučila plavati že v zgodnji mladosti, tistikrat, ko ga je skok v bistro jezerce sredi džungle rešil Saborinih krempljev. Dovolj močnih mišic pa je tudi bil. Vso noč, je sodil, bo vzdržal. Po dnevi pa se je lahko marsikaj zgodilo — Mogoče pa da ni bilo več daleč do obali —.

Z dolgimi, izdatnimi, pa mirnimi udarci je delil valove. Varčeval je z močmi. Od časa do časa je legel na hrbet in počival, toliko da je krmaril z rokami.

Plaval je na vzhod, zvezde so mu kazale pot. Morje je bilo mirno in gladko.

Kmalu pa je čutil obleko. Ovirala ga je.

Sezul je torej čevlje in je spustil v morje. Brž nato je splekel še hlače, kmalu se je iznebil tudi suknje in ni bilo dolgo, pa je prost in neoviran plaval vzhodu naproti.

Dolge ure je plaval, zvezde so začele bledeti na vzhodu.

V prvem svitu jutra je opazil pred seboj na morskii gladini temno liso. Bliže je prihajala in čez nekaj časa se je izpremenila v ostanke razbite male jadrnice. Dno je bilo še precej dobro ohranjeno, vse drugo so razdrili valovi.

S par sunki je bil ob razbitini. Nekaj brun je bilo še trdno zbitih, zlezal je nanje, se zleknil po njih in si globoko oddahnil. Vso noč je plaval, utrudilo ga je.

Počil si bo, je sklenil, in za nekaj časa zadremal, saj že dvajset ur ni spal. Potem pa bo že Bog poskrbel za naprej.

Lahno se je zibala bruna na drobni valovih, jutro je vstajalo, Trzan pa je sladko spal sredi brezkončne gladine.

svež in uporen. Zatorej uporabljamo pri utrujenosti, onemoglosti, nerozi in vsled tega povzročenem nespanju Fellerjev blagodišeči »Elsaflujd«, ki osvežuje, krepi mišice in živce, lajša bolečine. Kot nam vedno iznova potrjujejo, Fellerov Elsaflujd tudi pri močnih reumatičnih bolečinah izvrstno deluje. Dober kosmetikum. Močnejši, štedljivejši in boljšega delovanja kot francosko žganje, 6 dvojnatih

60l. a Skoberne pravi: »Z radikali vred vas je 200!« Zebot skoči kviku in s prstom pokaže na Pucelja: »Ti si komedijant! Mesar!«

Ker so poslanci Slovenske ljudske stranke očitali radičevcem, da kar obe roki dvignejo, kadar je treba glasovati za kanone, za generale in ogromne izdatke za vojaštvo, so postali razburjeni. Naši jim kličejo: »Ko je vojni minister hvalil militarizem, ko je zahteval tri milijarde dinarjev za vojsko, ko je govoril, da bo še naprej pošiljal slovenske vojake v Makedonijo, ste vi radičevci to odobravalili in celo ploskali njegovim besedam.«

Povedati še moramo to, da se cela dva dni, ko se je razpravljalo o kmetijstvu, niso oglašili k besedi ne Pucelj, ne Kelemina in ne Pivko. A doma se hvalijo, kako veliki prijatelji kmeta da so!

Odkod imajo toliko denarja?

Beograd, 20. marca.

V Sloveniji se vse čudi, odkod imajo liberalci toliko denarja, da lahko zastoj pošiljajo vsak teden okoli 20.000 izv. brezverske »Domovine« in več tisoč »Jutra«. Dandanes, ko stane tisk ogromno denarja, ko je papir, stroji, delavstvo in vse, kar potrebuje tiskarna, silno drago, lahko vsakdo izračuna, da morajo imeti liberalci ogromne stotisočake denarnih sredstev za izdajanje svojih listov in za agitacijo.

Namigovalo se je sicer in tudi jasno govorilo, da so liberalci, ko so bili na vladi v Beogradu, dobili od Trboveljske premogokopne družbe na leto več milijonov dinarjev podpore za namene samostojno demokratske stranke in za razširjanje listov. Javna tajnost je, da je leta 1925 dobila liberalna stranka v to svrhu izplačanih več milijonov dinarjev.

A pravo jasnost v to zadevo je prinesla razprava o proračunu ministrstva za šume (gozdove) in rude v narodni skupščini. Minister dr. Nikič je dne 18. marca zvečer med splošno pozornostjo razkrival, kako je ministroval dr. Gregor Zerjav v ministru za šume in rude. Vse stranke, razun samostalnih demokratov so se zgražale nad gospodarstvom dr. Zerjave.

Slišali so se medklici: »A, sedaj vemo, kje so si pridobili liberalci denar za zastojno »Domovino« in »Jutro«! Na zatožno klop z Zerjavom in vsemi samostojnimi demokrati!« Minister dr. Nikič je obljubil, da bo natančneje govoril o Zerjavovem »gospodarstvu« v ministru ob priliki razprave o interpelaciji, ki jo je v tej zadevi vložil poslanec dr. Jakob Hodžar.

Naš dr. Hodžar, eden najboljših pravnikov v narodni skupščini, je dne 14. marca 1926 predložil sedanjemu ministru za šume in rude obširno interpelacijo, v kateri se sklicuje na pisanje lista »Radikal«,

Vroči opoldanski žarki so ga zbudili.

Prvo kar je občutil, je bila pekoča žeja in bolj ko je prihajal k zavesti, huje ga je mučila.

Zeljno je pogledal po brezkončnih vodah — in v hipu pozabil žejo in svoj brezupni položaj.

Dvoje reči je zagledal.

Krog njega je plavalo vse polno razbitih ladijskih kosov, menda tiste jadrnice, na katere dnu je počival. Sredi razbitin pa se je zibal prevrnjen reišni čoln.

Drugo pa je bila — ah koliko veselje! — dolga, temna, komaj vidna črta na daljnem vzhodnem obzorju.

Obrežje —!

Zavriskal bi bil, da je bil vaju na tak način dati duška svojim čuvstvom. Torej parnik le ni plaval daleč v stran od afriške obali —.

Rešen je bil —!

Jadrno je pljusnil v vodo in splaval med razbitinami k čolnu. Hladna voda ga je osvežila, z obnovljenimi močmi se je lotil rešilnega dela.

Plavajoč z eno roko je tiščal čoln pred seboj z drugo pa ga po mnogih trudih srečno pritiščal skozi razbitine do brun.

Po brezkončnih naporih — čoln ni bil majhen — ga je spravil na bruna. Tam ga je obrnil in pregledal.

Cel je še bil in v dobrem stanju. Le vesel mu je manjkalo.

Trzan se je radoval. S takim čolnom pride še dalje ko do brega, ki ga je skorajda videl pred seboj.

Spet je skočil v vodo, splaval med razbitine in si poiskal par desek, pripravnih za veslanje. Nato je spustil čoln v morje, zlezal vanj — in v par minutah je počasi pa varno in vztrajno brodiril proti sinjemu, daljnemu obrežju.

ali 2 veliki specialni steklenici za 63 din., 12 dvojnatih ali 4 velike specialne steklenice za 99 din., 36 dvojnatih ali 12 velikih specialnih steklenic za 250 din., že obenu z zabojem in poštnino razpošilja po povzetju ali proti vnaprej poslanem denarju lekarnar Eugen V. Feller v Stubli Donji, Elsatrg 341, Hrvatska. — Posamezne steklenice Elsafluja po 9 din. v lekarnah in sorodnih trgovinah.

kateri očita bivšemu ministru dr. Zerjavu, da je oskodoval državo za 31 milijonov, 800.000 dinarjev. — Dr. Hodžar zahteva, da mu mora minister dati na te interpelacijo ustmeni odgovor v skupščini.

Za to razpravo vlada v vseh krogih veliko zanimanje. Od vseh strani se namiguje, da je sedaj jasno, odkod imajo liberalci v Sloveniji in na Hrvatskem toliko denarja za agitacijo in svoje časopise. Dr. Hodžar dobiva od vseh strani poročila (informacije) o Zerjavovem gospodarstvu. Zanimivo je, da so v skupščini samostalni demokratje čisto osamljeni.

In pošteni Slovenci in Slovenke bi naj čitali take liste kot sta »Domovina« in »Jutro«! S tako gnusobno ven iz vsake slovenske hiše! — Zebot.

V tujih državah.

Čehoslovaška republika je dobila novo vlado. Do sedaj so bile češke stranke skupaj, sedaj pa so socialisti začeli popuščati zvezo. Vlada je odstopila. Stavila se je vlada iz uradnikov.

Francoska republika je tudi doživela izpremembe vlade. Ker pa se je mudilo predsedniku vlade, Briandu, v Genovo, je vlado takoj zopet sestavil. Upajo, da bo nekaj mesecev zdaj mir.

Madžarska republika je od vseh zaničevana, zdaj še posebno za to, ker je vlada sama pustila ponarejevati francoski denar. V to grdo zadevo so zapletli tudi vojaškega škofa Zdravca, češ, da je sodeloval. Zdaj pa se je izpričalo, da je popolnoma nedolžen. Škofa pa je ta krivica tako potrla, da je sklenil zapustiti škofovsko vojaško službo in gre kot navaden frančiškan v Afriko za misijonarja.

Italija je zelo pohlepna. Hoče celo Slovenijo za sebe. Z našim zunanjim ministrom se je Mussolini že pogovarjal, kako bi mogel naše kraje dobiti pod svoje oblast. Italijanu ni nič zaupati! Lepega se dela, da bi pomagal naši državi, da bi dobila pristanišče Solun, pa istočasno oborožuje Grško, ki jo bo kmalu imela pod svojo oblastjo.

Bolgarija je tudi dobila novo vlado, ki pa si je takoj pri nastopu omazala roke s krvjo. Dala je precej političnih nasprotnikov na smrt obsoditi.

Rumunija ima težke ure. Prestolonaslednik se je odpovedal prestolu, pa je zopet prišel nazaj. Vlada se le še s silo držži. Najodločnejša za red v državi je kmečka stranka.

Rusija je vedno bolj upoštevana. Čeprav v Evropi nima tistega vpliva, ki bi ji sicer šel, kakor je velika in močna, vendar ima velik vpliv v Aziji. Japonska zelo pazi nanjo, da ji ne spelje Kitajcev. Na Kitajskem je namreč domača vojska, iz katere bi pa radi dobili dobiček Rusi in Japonci, pa vsak od druge strani. Bati se je, da se začne zopet vojska na Daljnem vzhodu.

Drutstvo narodov, kjer je 55 držav zraven, je imelo zborovanje, da bi sprejelo med se tudi Nemčijo. Vsi

Solnce se je nabilgalo k zatonu, ko se je približalo celini za toliko, da je razločeval posameznosti.

Dolga obal je ležala pred njim. Temna, gosto zaraščena džungla je segala prav do morja. Človeški bivališč ni bilo, le jate ptičev so se podile po drevju.

Džungla —!

Srce je zaigralo Trzanu. Njegova velika želja se mu je izpolnila —. Spet je bil doma, v pragozdu svoje mladosti, v svobodi!

Vso silo je položil v vesla, čoln je drknil po gladini ni bilo dolgo pa je zaškrtal pesek pod njim in Trzan je skočil na suho.

Radoveden se je ozrl naokoli. Kje pa je —?

Ze med veslanjem si je naredil čisto določno načrt za svoje bodoče bivanje v džungli. Usoda sama mu je izpolnila njegove želje, vrgla ga je na suho ob zapadni afriški obali, — tja, kamor si je želel.

Edini kraj v vsej džungli pa, kamor ga je vlekle, je bila koča njegovega očeta in pragozd ob njej. Tam je bil srečen, tam je hotel še enkrat srečen biti. Na misel mu je prišel sicer tudi oče Konstantin, toda, si je pravil, če že hoče biti svoboden, hoče biti popolnoma svoboden. Če mu bo dolgčas, še vedno lahko poišče dobrega misijonarja.

Treba je bilo torej predvsem poiskati kočjo. In v ta namen je moral vedeti, ali je prišel na suho severno ali južno od nje.

Potegnil je čoln na pesek in se napolnil proti gozdu, da se malo razgleda. Tudi žeja in glad sta se mu hudo oglašala.

Približal se je drevju. Pa kakor pribit je obstal.

Kraj se mu je zdel znan.

(Dalje prihodnjič.)

so pričakovali, da bo to šlo prav gladko. Toda nena-
doma se je zgodilo ravno narobe. Ameriška država
Brazilija je glasovala proti. Na predlog Italije pa se je
sprejem preložil do jeseni. Kaj pa se bo do jeseni iz-
premenilo, da bi jo takrat sprejeli v društvo? Društvo
narodov ima namen, da bi države svoje spore brez voj-
ske uredile. Pa mnogi ne upajo, da bo to trajno držalo.
Torej je povsod po drugih državah tudi dosti sitnosti,
pa malo modrega gospodarstva.

Novice.

Slovenski fantje in možje, ne pozabite! Dne 10.
marca 1926 so radičevci v narodni skupščini ploskali
vojnemu ministru, ko je izjavil, da ne more znižati šte-
vila armade. — Dne 10. marca so radičevci odobraval,
ko je general Trifunovič izjavil, da ima še premalo
oficirjev, četudi jih je že dosedaj 6000! — Dne 10. marca
so radičevci ploskali vojnemu ministru, ko je v svojem
govoru izjavil, da bo še naprej pošiljal slovenske fante
v Makedonijo. — Dne 10. marca so radičevci glasovali
za ogromne izdatke za vojsko, kateri znašajo okroglo
tri milijarde (tri tisoč milijonov) dinarjev. — Če Ra-
dič in radičevci na shodih kaj družega ovojirajo ali pi-
šejo, je to samo pesek v oči. Delovanje radičevcev in
njih postopanje v Beogradu govori žalostno, a čisto
resnico!

Katoliški dijaki so imeli na praznik sv. Jožefa svoj
dijaški dan. Zjutraj so prejeli skupno sv. obhajilo; do-
poldne je bilo zborovanje, kjer so govorili dr. Korošec,
dr. Sušnik, dr. Jeraj. Popoldne pa je bila telovadna
akademija. Katoliški dijaki delajo.

Dva avtomobila trečila skufl Baron Adamovič in
grof Herberstein sta s svojimi avtomobili butnila skup
v Mariboru. Avtomobila sta se pokvarila, gospoda pa
ne in sta si kljub nesreči kot stara znanca podala roke
in smeje odšla od kraja nesreče.

Moška kaznilnica v Mariboru ima v tem času 548
»stanovalecev«, med temi je 356 Slovencev. Zaradi umor-
ov jih sedi 311. Jetnišnice so že popolnoma prenapol-
njene.

Na naslov agrarne direkcije v Ljubljani. Od Sv.
Miklavža pri Hočah poročajo: V odbor agrarne zaje-
dnice pri Sv. Miklavžu so izvolili socialni demokratje
same obrtnike, ki nimajo pravice niti do volitve, še
manj pa do izvolitve. Ti odborniki jemljejo zemljo
vdovam v vojni padlih mož in si jo razdeljujejo kar
med seboj. Godi se tem sirotam res v nebovpijoča kri-
vica, a okrožni agrarni urad se prav nič ne zmeni za to
gaženje človeških pravic. Upravičenim interesom in
vdovam se odvzema zemlja in se daje na primer trav-
nik takim, ki niti nimajo živine, a bodo krmo proda-
jali. Celo domačim občanom se je odvzela zemlja in
dala tujim, kar je čisto protizakonito. Za nezasišane
ograne razmere pri Sv. Miklavžu bi se morala pobri-
gati ljubljanska agrarna direkcija in napraviti red.

Škedenj je zgorel. Posesniku Juriju Holer na
Remšniku je zgorel škedenj, kjer so bila shranjena
razna živila. Požar je nastal na ta način, da je nekdo,
ki je nočeval na škednju, vrgel iz nepredivosti med
slamo čik od cigarete. Mali posestnik Holer je po po-
žaru hudo prizadet.

Zgodovinsko znani grad Břanek pri Ljutomeru,
s svojimi krasnimi zelenjadnimi in sadnimi vrsti ter
obširnim gospodarskim poslopjem, kateremu se pri-
pada danes 55 oralov zemlje, je bil te dni prodan za
175.000 dinarjev; kupila ga je neka družina iz Prek-
murja.

Savinjo bodo regulirali, da bo breg dovolj visok, ker
je pri zadnjih povodnjih dvakrat prek stopila in veliko
škodo povzročila.

Dva požara. V Šoštanju je izbruhnil požar v gospo-
darskem poslopju za hotelom »Jugoslavija«. — Pose-
stniku Volku na Plešivcu pa je nekdo podtaknil ogenj
in mu je pogorelo gospodarsko poslopje.

Katehetje in duhovniki tretjedniki iz gornje-
grajske dekanije imajo shod dne 7. aprila, ob 10. uri
dopoladne v Nazarjih.

Trbovlje imajo volitve v nedeljo 28. t. m. Skrinjica
SLS je prva. Naj bo tudi pri zmagi SLS prva! Volilci,
storiite svojo dolžnost in uporabite svojo pravico, da
sodločujete v občini! —

Radičeva demagogija v Pišecah. Dne 21. marca se
je vršil tudi pri nas klavern shod Radičeve stranke.
Zalosten je bil že začetek, ker se je shod otrovil pod
krinko Kmetijsko delavske zveze. Gospod Kelemina nam
je razložil, da ne morejo radičevci nič doseči, da pa
rajši kmetickemu in delavskemu ljudstvu nalagajo
zmičaj nove davke, kakor da bi se ločili od Pašiča, in
da bo baje centralizem sam od sebe izginil, ko se bodo
to leto izvršile volitve v oblastne skupščine. Imel je
seboj za pomoč znanega prepečaka brežiškega okraja,
ki je začel divje kričati in sirovo zmerjati, kadar bi
moral Kelemina na stavljena vprašanja odgovarjati.
Shod se je zaključil z navdušenimi vzkliki dr. Koroš-
cu. Naši socialisti so bili tako veseli Radičevega po-
slanca, da so od radosti zapustili svojo rdečo »fano«
in so po Radičevem programu za to, da naj traja vo-
jaška obveznost do smrti. Sekundirali so jim tudi tu-
kajšnji ostanki Samostojne. Toda to pri teh ljudeh ni
nič čudnega, saj so vsako drugo leto drugega prepri-
čanja. Njim gre samo za to, da so proti farjem.

Radičevci na Hrvaškem propadajo. V občini Dja-
kovo, kjer je živel znani rodoljub škof Strossmayer, so
imeli v nedeljo, dne 14. marca občinske volitve. V
prejšnjem občinskem odboru so imeli Radičevi pristaši
od 18 občinskih odbornikov 11, a pri teh volitvah so
zgubili toliko glasov, da so dobili samo 7 odbornikov,
a druge stranke 11. Hrvatski kmetje in delavci se otre-
sajo Radiča in njegove stranke. In mi Slovenci bi naj
to preperelo robo kupili namesto Hrvatov . . .

Delavska zbornica v Ljubljani ima talkoj v začetku te-
žave. Njene prve sklepe ji je ministar za socialno politiko
telegrafčno razveljavil.

Na meji med Slovenijo in Italijo je prišlo do spo-
pada med italijanskimi in našimi financarji. Italijanski
financarji so prišli preko meje pit v gostilno Petkov-
šek. Pri odhodu pa so streljali na naše in so dva ob-
strelili. Nekateri pravijo, da so bili italijanski finan-
carji preoblečeni fašisti.

Obsodili so se! Kdo? Samostojni kmetijci pod po-
kroviteljstvom poslanca Puelja. »Kmetijski list« št. 9
poroča, da so na Francoskem nekoga poslanca linčali,
ker ni izpolnil obljub, ki jih je dal svojim volilcem.
Pozivlja vse Slovence, da naj tudi oni stojem po vzgledu
Francozov in se zaletuje v neutrudljive poslance SLS,
češ, oni nič ne storijo za nas kmete, zato proč z njimi.
Mi zavedni kmetje vemo, kdo je največ obetal, dal pa
ni nič dobrega, kakor le vedno višje davke, zato po-
vejmo kmetičem lepo na uho, da te obsodbe pač ni
nihče drugi bolj vreden kot Samostojni. Ljudstvo vas
je obsodilo pri volitvah, sedaj pa se obsojate še sami.

Pašičev sin Rade pred sodiščem. V Beogradu ima-
jo zopet svojo posebnost. Sin Pašičev, znani Rade, je
pred sodiščem. Toži ga zet Ljube Jovanoviča. Če bo ob-
sojen, bomo še poročali.

Naš kralj je vlekel svoj avto iz blata. Ko se je pre-
tekli teden kralj Aleksander peljal s svojim avtomobi-
lom v okolico Beograda, je avto obstal sredi blata. —
Kralj je stopil iz avtomobila in porival z drugimi voz
iz blata. To se je zgodilo isti teden, ko so v proračunski
razpravi določali prav male svote za ceste, za Slovenijo

niti en dinar. Tako se bo morebiti kralju tuč v Slo-
veniji zgodilo.

Bolnica v postelji zgorela. V selu Bosanska v Dal-
maciji se je dogodil žalosten slučaj. Žena kmeta Pu-
škovića je ležala bolna na domu. Postelja je bila po-
stavljena poleg ognjišča. Iskra pa je prsnila v posteljo-
nino in jo vnela. Nesrečna žena je opazila nevarnost,
klicala je na pomoč, a ni bilo nikogar blizu. Ko so za-
pazili, da je ogenj v hiši, so prihiteli in pogasili, a žena
je v tem vsled opeklin že umrla.

Psi razgrizli otroka. V Sarajevu so pretekli teden
trije psi navalili na 7 letnega otroka in ga močno ob-
grizli, ker sumijo, da so bili psi stekli, so otroka po-
slali v Pasterjev zavod v Zagreb.

Davki v Nemški Avstriji zelo tlačijo kmeta. Sploš-
no, posebno na Koroškem pripovedujejo kmetje o groz-
nih krivicah pri davčnih terjatvah. Ker kmetje malo
boljše prodajajo življensjske potrebščine kot recimo pri
nas, imajo pa zato še hujše davke.

Mesto brez kaznjencev. V Ameriki v državi Ohio je
mesto istega imena, kjer lansko leto ni bil nihče zaprt. To
so pridni in pametni ljudje!

Velika jablana. Na Angleškem v Carnwaldu ima
kmet Edwin zelo veliko jablano. Lansko jesen mu je
dala 14.000 jabolok, ki so tehtale 1300 kg. Jablana je
10 metrov visoka. Stara pa je 70 let. —

Nečloveška mati. V noči 28. decembra lanskega
leta je odložila v Zagrebu na Miramarški cesti neka
Slovenka, ki je v Zagrebu v službi, 14 dni staro dete.
Otrok je seveda v hudem mrazu zmrznil. Nečloveško
mater so obsodili na 2 leti stroge ječe. —

Požar, ki traja nekaj tednov. V Baku na podnožju
Kavkaza gori izvir petroleja. Kralju se ni mogoče pri-
bliziti in gasiti ali omejiti ogenj. Ko bo izgorel petro-
lej, bodo šele mogli blizu.

Peklenski stroj je grozno orodje, ki pri eksplozi-
ranju napravi grozno škodo. Iz Stokholma poročajo, da
so do zdaj nepoznani zločinci dali tak peklerski stroj
v avtomobil ravnatelja največje tvornice v Stokholmu.
Ko se je ravnatelj peljal na sprehod, je ura peklerskega
stroja dotekla in je eksplodiral. Ravnatelja in avtomobi-
l je raztrgal na drobne kosce, šoferja je vrgel ob cesto,
da je obležal, razdril pa je tudi poleg ceste stoječe hiše.
Pod razvalinami je bilo 20 prebivalcev več ali manj
ranjenih.

Izvršitev smrtne obsodbe nad morilci Zlahtičem in
Čičem. Preteklo soboto, dne 20. t. m. sta bila ob pol
7. uri zjutraj obeščena na dvorišču mariborske jetnišni-
ce roparska morilec Zlahtič in Čič. Njuna žalostna
zgodovina je našim čitateljem dovolj znana. Bila sta
prave zveri v človeški podobi, iz pohlepa po denarju
se nista ustrašila največjih zločinov. Svojo sramotno
kazen sta pošteno zaslužila. Na smrt sta bila obsojena v
junjskem porotnem zasedanju leta 1925 in sicer radi
trojnega roparskega umora; v Studencih pri Mariboru
sta 11. decembra 1924 umorila čevljarja Mikla, njegovo
ženo in mladoletno hčerko. Pred poroto sta nekaj časa
tajila dejanje, nazadnje pa je Čič priznal krivdo, in s
tem je bila zapečaten tudi usoda Zlahtiča, dasi je še
naprej trdovratno tajil. Oba sta upala, da bodo po-
milostena. Ker pa pomilostitve le ni od nikoder bilo,
je Čič popolnoma obupal in pred nekaj tedni priznal
nove zločine, katere sta oba izvršila še pred umorom v
Studencih. Radi enega teh zločinov, katerega imata na
vesti Zlahtič in Čič — umor trgovca Rosenfelda v
Podvincih pri Ptujju, je bil celo po nedolžnem obso-
jen na smrt in pozneje pomiloščen na dosmrtno ječo
neki Karol Polak. Čiča je k temu priznanju pripravila
velika izprememba v njegovem duševnem življenju. Bil
je že od rojstva kot nezakonski sin zapuščen, vzrasteel
je brez vsake vzgoje in ni čuda, da je posurovel ter za-
šel naposled v slabo družbo, ki ga je spravila na večala.

Iz društvenega gibanja.

Slivnica pri Mariboru. — Anica: »Oh ti ljuba moja
Julka, kako sem vesela!« — Julka: »Zakaj neki?« — Anica:
»Kaj se ne veš, da uprizori Izobraževalno društvo v Sli-
vnici dne 25. marca 1926, na praznik Marijinega Oznanjenja
in v nedeljo, dne 28. marca 1926, ob 3. uri popoldne v Dru-
štenem domu prekrasno igro v treh dejanjih: »Klavdija«
ali »Kristusovo trpljenje?« Društvo si je nabavilo nove ku-
lise in izposodilo rimske obleke iz mesta. Meni, mojim bra-
tom in sestram so starši že dovolili, da smemo iti na igro.
Nekaj nas gre na praznik, drugi pa v nedeljo, tako da bomo
prav vsi videli to prelepo igro.« — Julka: »Hvala lepa, da
si me na to opozorila! Tudi jaz bom prosila starše za do-
voljenje. Kaj si pač moreš misliti lepšega? Poslušaj: pred
nekaj dnevi smo obhajali sv. misijon, sedaj pa uprizoritev
»Klavdije« ali »Kristusovega trpljenja«. Ali se nam ne bo
blažen čas sv. misijona trajneje ohranil v spominu? Oh
da! Bom prosila starše tako dolgo, da tudi nam vsem do-
volijo posetiti igro!« — Anica: »Zal ti bode vedno, če za-
mudiš to prelepo priliko. Kaj takega še nismo videli na
slivniškem odru in bogve kdaj zopet bomo. Pa še po-
vabi in povej svojim prijateljem in sosedom. Zbogom in
na svidenje v Društenem domu!« — Res, nikdo naj ne za-
mudi te krasne igre. Pridite vsi, domačini in okoličani! —
K obilni udeležbi prav vjudno vabi odbor.

Loče pri Poljanah. Tukajšnji Orliški krožek priredi
dne 25. t. m. po večernicah Materin dan. To bo nekaj po-
sebnega, posebno za naše mamicе. — Za Veliko noč pri-
pravilja naša mladina igro »Dom«, ki nam v štirih dejanjih
na pretresljiv način predstavlja rane naših domov, pa tudi
način, kako se dajo ozdraviti. Vabljeni so vsi prijatelji naše
mladine.

Sv. Lenart v Slov. gorah. Krasno igro »Sv. Alojzije«
bomo gledali na Cvetno nedeljo, popoldne ob treh na odru
lenarškega bralnega društva. Pride predstavljat vrta tro-
jička mladina. Po predstavi občni zbor lenarškega kato-
liškega izobraževalnega društva.

Središče ob Dravi. Orlovska akademija v nedeljo, dne
14. t. m. je pokazala zopet lep napredek tukajšnje orlovske
mladine. Občinstvo, ki je zasedlo dvorano do zadnjega ko-
lička, je z zanimanjem sledilo pestremu sporedu, ter ni šte-
dilo z viharim ploskanjem po vsaki vaji. Ugajale so zla-
sti simbolične vaje članic in boks-vaje članov. Naraščaj s
strunmo izvedenimi vajami »Orlovstvo« in gojenke z ljub-
kimi telovadnimi igrkami, so bili predmet živahnemu od-
obravanju. Dovršene so bile tamburaške točke našega
mladega tamburaškega zbora. Razne vratolomne vaje na
orodju so pa občinstvu naravnost presenetile. Pri akade-
miji je nastopilo 52 članov tukajšnje orlovske organizacije,
kar je za naše razmere gotov častno. Telovadne točke so se
izvajale ob spremljanju glasovirja, ki ga je iz prijaznosti
posodila našim organizacijam vedno naklonjena, vele-
ugledna hiša Robičeva, kateri izreka orlovska mladina tem
potom najsrčnejšo zahvalo. Bog živi! J. S.

Ljudski oder Središče uprizori na velikonočni pon-
deljek, ob pol 8. uri zvečer krasno igro »Klavdija« z zani-
mivo vsebino, katera povede našega duha v preteklost —
v dobo Kristusovega trpljenja. Udeležite se polnoštevilno
te času primerne igre vsi ljubitelji dramske umetnosti. —
Bog živi!

Smarje pri Jelšah. V Katoliškem domu se je vršil dne
14. t. m. društveni sestanek; udeleženci so napolnili veliko
dvorano. G. Strmšek je govoril o pomenu dobrega tiska,
načelnica krožka Nežka Anderluh pa o pomenu katoliških
društev. Sklenili smo začeti z živahnjejo agitacijo za 60-
letnico »Slovenskega Gospodarja«, katerega hočemo do
Velike noči spraviti v vsako hišo, ter tako zabranimo »Do-
movini« vstop v našo faro. — Naše Orlice priredijo mate-
rin dan v Katoliškem domu. Vprizori se igra »Vestalka«.

Prostovoljno gasilno društvo Vrnsko, je imelo dne 7.
marca 1926 svoj redni občni zbor. Novi odbor ni bil iz-
voljen (je za 2 leti), izprememba je za umrlim tovarišem
Vinko Praprotnik, na katerega mesto je bil izvoljen Ivan
Golob. Odbor obstoji še nadalje sledeči: Načelnik Luka
Štober, podnačelnik Josip Križnik, blagajnik Karl Zdolšek,
tajnik Mihael Lukman, vodja plezalcev Ivan Golob, vodja

prve brigalne Jožef Kolar in druge Ivan Pungartnik,
skladiščnik Franc Urb, orodnik Leopold Pikel, za namest-
nika pri odboru Ivan Brinovec in Franc Schwentner. Na-
dalje se naznanja vsem gasilnim društvom, kakor tudi po-
pornim članom, da proslavljata letos 40 letnico svojega de-
lavnega obstoja v mesecu septembru 1926. Društvo se tem
potom najiskrenejše zahvaluje svojim podpornim članom
za podporo.

Rimske toplice. Celjska Krekova mladina je na Jožefo-
vo, dne 19. t. m. gostovala v igro »Sin« v Rimskih toplih.
Kljub temu, da občinstvu igra ni bila znana, je bil obisk
polnoštevilen. Tudi se strinjamo s tem, da igralce niso
posetili napredni krogi, s tem so pokazali svojo dosled-
nost, da nočejo imeti s krščanskimi nazori, kateri so po-
trebni za javno življenje nobenega sitka. Radovedni smo,
kako si oni zamišljajo pogoje, potom katerih bi naj člo-
veška družba prišla do blagostanja? Da je bil lep obisk, za-
služi hvalo naše delavske in kmetjske ljudstvo, predvsem
delavstvo iz parne žage, isti so, kakor so se sami izjavili,
našli v igralcih svoje tovariše. Igra je gledalce naravnost
očarala. Prizor v zadnjem dejanju je občinstvo toliko pre-
senetil, da je izostal vsak smeh, ki tudi prej ni bil na mestu.
Kritika k tej predstavi sploh ni mogoča, ker so igralci po-
polnoma pravilno rešili svoje vloge, predvsem Ciril, He-
lena in Marica. Razume se, da je vsakemu žal, kateri je
imel priliko posetiti igro, pa je ni, kajti takšne predstave
še ni bilo v Rimskih toplih, kot ta, katero nam je nudila
celjska Krekova mladina. Občinstvo se omenjenim za po-
set najlepše zahvaluje.

Laško. Izobraževalno društvo v Laškem ima svoj ob-
čni zbor v petek, dne 2. aprila, ob 8. uri dopoldne v kapl-
niji. Vabljeni vsi člani.

Pišec. Na Jožefovo je Prosvetno društvo uprizorilo L.
Tursičevo dramsatično bajko »Izgubljeni raj«. Dekleta so
nam s to igro pripravile veliko veselja in zabave. Vse so
igrale prav dobro, najbolje pa gotovo Marijana in Nežka.
Nekaj posebnega so bili palčki, ki smo jih prvokrat videli
v Pišecah. Požrtvovalne igralko so imele dolgo pot k va-
jam. Gledalci so se vsi zadovoljno vračali domov z željo,
da bi društvo še večkrat uprizorilo enake igre.